

让历史会说话，让革命文物“活”起来

在刘公岛上身临其境重温百年历程，倾听历史回音

以史为镜，可以知兴替。2018年6月12日，习近平总书记亲临威海市刘公岛视察，对正在刘公岛学习的中青班干部谆谆教诲道：“要警钟长鸣，铭记历史教训，中国人要发奋图强。”

牢记总书记的嘱托，近年来，刘公岛在加强文物保护、讲好红色故事方面开展了大量工作，先后对58处文物建筑实施严格保护，累计修复开放面积10万多平方米。

▶游客在东泓炮台遗址参观。



最东端——东泓炮台。这是一门240毫米口径的德国克虏伯大炮，有效射程8公里，是当时世界上最先进的火炮……”龚晶晶向游客们介绍。

位于东泓炮台遗址的克虏伯大炮是1:1比例的复制品，炮台遗址于2019年6月份修复完成。对历史文物进行修复，可以使历史故事更生动地展现在游客面前。

“让历史会说话，让文物活起来，不断增强教学的灵活性和感染力，是我们一直在做的事情。”龚晶晶说。说起刘公岛上的最大变化，在这里工作17年的龚晶晶说：“以前人们来岛上主要是游玩，现在来岛上更重要的是感悟历史、接受教育！”

作为近代以来刘公岛上修建的第一座海防炮台，公所后炮台虽经历多次战争，但遗址保存完整，具有重要历史意义。在最大程度保留公所后炮台遗址风貌的基础上，体验馆充分利用数字交互、数字投影等技术，再现刘公岛保卫战场景。

在东泓炮台遗址，来自哈尔滨的游客张威听完讲解员的解说后，感叹地说：“在课本中学到的这段历史是抽象的，身临其境看到这门火炮后，就感觉历史立体地呈现在眼前了。”



总体国家安全观刘公岛教育培训基地。

在历史选择馆，天津游客马航面对展板上的解说词，忍不住一字一句念出声来，“原本是来玩的，来了后才发现，对这里的历史需要做笔记，回去后再好好查查资料。”

从守望海疆的东泓炮台，到庄严凝重的甲午战争博物馆陈列馆，再到升级改造的历史选择馆……龚晶晶两个多小时的讲解路线，串连起中华民族百余年“梦碎、梦醒”“筑梦、追梦”的坎坷历程。

龚晶晶说，如今的中国已经翻开新的篇章。正如历史陈列馆内的标语——“擦亮历史的镜子，走好未来的路”，这也启迪我们，铭记历史并非止步不前，而是要继续发奋图强走好未来的路。

历史是最好的教科书

历史选择馆的旁边，是全新打造的总体国家安全观教育展馆。通过一处处遗迹旧址、一张张历史图片，时时提醒人们：历史是最好的教科书，也是最好的清醒剂。

全面更换的1400余张展陈图片和新增的500余件展馆实物，以黄岛炮台、国帜三易旧址为依托打造的国帜主题公园，以数字演绎、互动体验为特色打造的公所后炮台体验馆……这些展馆实物，使一段段红色记忆更加生动可感，于无形中给人以精神洗礼与深刻启示。

通过举办全民游学、开展主题党日、组织中小学生研学及现场教学等系列活动，刘公岛教育培训基地已经成为党政机关、企事业单位、大中小学等不同群体开展常态化国家安全宣传教育的重要载体。

“目前，基地已先后接待前来培训学习的党员干部达26万多人次。”总体国家安全观刘公岛教育培训基地管理办公室副主任林霞霞介绍。来到刘公岛，身临其境重温百年历程，倾听历史回音，以史为鉴、以史明志，让响彻刘公岛上空的防空警报声时刻回荡在中华儿女心中。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：于梅君 美编：继红 组版：洛青

勿忘国耻，警钟长鸣

5月24日上午10时，一声声防空警报响彻威海全城，持续20分钟的警报，让正在刘公岛游玩的人有些错愕。

威海干部学院(筹)刘公岛现场教学基地讲解员龚晶晶向游客们解释：“124年前的今天(1898年5月24日)，英军强登威海卫，并强行租占32年。所以从1999年开始，威海市将每年5月24日定为市防空防灾警报试鸣日，以此提醒人们勿忘国耻，警钟长鸣。”

刘公岛位于山东半岛东端威海湾湾口，岛面积3.15平方公里，岛岸线长14.95公里，在国防上有着极其重要的地位，素有“东隅屏藩”和“不沉的战舰”之称。明、清至新中国成立前，诸多海上战事发生于此，特别是甲午战争，在这里留下了深刻的历史印迹。

“感觉历史立体地呈现在眼前”

“我们现在所处的位置就是刘公岛的

大乐透好运送达

烟台购彩者喜中一等奖1000万元

“超级大乐透1000万元大奖花落烟台蓬莱！”6月11日晚，这样的一则中奖消息，在微信朋友圈广为传播，成为港城市最热话题。

当晚，超级大乐透第22065期开奖号码揭晓，前区中奖号码：05、10、13、22、28；后区：01、04，其中一注一等奖被幸运的烟台购彩者揽获，奖金金额高达1000万元！

当期超级大乐透全国共开出2注一等奖。其中，追加一等奖一注，奖金为1800万元(含800万元追加奖金)，落户陕西咸阳；另一注为1000万元基本投注一等奖，落户山东烟台。

后台数据显示，本次烟台中出的大乐透基本投注一等奖出自一张5注号码单式

票，花费10元，将千万大奖收入囊中，实力演绎一注乐透，“千万”可能！

惊喜之余令人稍感遗憾的是，港城的这位中奖者，因为没有进行追加投注，错过了800万元追加奖金，不得不说追加投注加持下的一等奖，成色更加金闪闪！

据悉，本注一等奖，已经是2022年烟台中出的第二注大乐透千万大奖了！其中第一注中出于今年2月23日，第22019期，是全国唯一的一注追加一等奖，被开发区的辛阿姨(化姓)收获，奖金金额高达1791万元！

在两注一等奖中出间隔的三个多月时间里，烟台体彩大乐透二等奖消息接连不断：莱山区280万元、142万元！牟平区105万元！开发区238万元、71万元、24万

元！招远市113万元、61万元！龙口市44万元！福山区27万元！莱阳市32万元！芝罘区10万元……

这一串串中奖数字，见证了港城市民对大乐透玩法的热爱，也见证了10亿元大派奖和1500万元赠票活动中，大乐透给广大购彩者带来的叠加惊喜和超值回馈。

目前，山东专属的1500万元大赠票还在进行中，喜欢复式投注的“乐透迷”要抓住机会噢，买“6+3”、“8+3”追加投注中奖就赠票！买张大乐透，属于你的夏日好运就可能正在派送，再次提醒您，投注不忘追加，让好运更好运，让惊喜更惊喜，这个夏日，让大乐透陪伴您的休闲时光！

(于丹)

110万元!20万元! 济南现排列5“双响炮”

骄阳似火，烁玉流金。这个夏天，火热的可不止天气，还有济南的彩市哦！6月11日晚，体彩排列5玩法第22152期开奖，当期开奖号码为“0 4 4 6 4”，全国共开出64注头奖，单注奖金10万元，单期总计派奖640万元，引人瞩目的是，济南彩市双喜临门，有两位购彩者分别喜获奖金110万元和20万元！

天桥区购彩者倍投拿110万元

排列5虽然是小盘玩法，但通过适当

的倍投，奖金也能达到百万元。昨晚，济南市天桥区恒大滨河左岸附近一体彩投注站传来喜讯，店内一位购彩者中得11注直选奖，奖金高达110万元。据了解，该票只用一注号码就锁定了头奖，花费仅为22元。22元换来奖金110万元，这着实令不少人羡慕不已啊！

市中区购彩者喜中20万元

市中区济微路一体彩投注站中出的20万元出自两张彩票，10注号码共投入20

元，其中，第一张彩票的第1注号码和第二张彩票的第2注号码均成功锁定开奖号码“0 4 4 6 4”，共收获奖金20万元！

小玩法，大乐趣。小盘游戏排列5一直都是山东购彩者钟爱的体彩玩法，正所谓小小的一张彩票，却可以承载大大的希望。在这里我们也要提醒广大购彩者，购彩要有平常心，请根据自身经济状况，选择适合自己的购彩方式，理性投注，这样才能收获购彩的真正乐趣。感兴趣的朋友可以到身边的体彩店购买中国体育彩票，为国家的公益事业贡献出一份坚实的力量。
(刘征子)